
 
 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Αθήνα, 22 Μαΐου 2025 

 

«Ενεργειακή οικονοµία»: πηγές ενέργειας και διαχείρισή τους 
10η Διηµερίδα Ιστορίας Περιβάλλοντος 

 
 

Με αφορµή την Παγκόσµια Ηµέρα Περιβάλλοντος, το Πολιτιστικό Ίδρυµα Οµίλου 
Πειραιώς, το Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύµατος Ερευνών 
(ΙΙΕ/ΕΙΕ), το Τµήµα Ιστορίας-Αρχαιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστηµίου Αθηνών, η Εταιρεία Διερεύνησης Αρχαιοελληνικής και Βυζαντινής 
Τεχνολογίας (ΕΔΑΒυΤ) και η Ελληνική Εταιρεία Περιβαλλοντικής Ιστορίας (ΕλΕΠΙ) 
συνδιοργανώνουν Διηµερίδα Ιστορίας Περιβάλλοντος µε τίτλο «Ενεργειακή οικονοµία»: 
πηγές ενέργειας και διαχείρισή τους, Πέµπτη 5 και Παρασκευή 6 Ιουνίου 2025 (ώρες 
9:30-15:30), στο κτήριο του Πολιτιστικού Ιδρύµατος, στον Ταύρο. 
 
Η οπτική των διηµερίδων Ιστορίας Περιβάλλοντος εστιάζει σε παραµέτρους της σχέσης 
ανθρώπου-περιβάλλοντος, συµβάλλοντας στην ιστορικοποίησή της. Η 10η κατά σειρά 
αντίστοιχη διοργάνωση αφορά στην ενέργεια επιχειρώντας να την εξετάσει ως ιδιαίτερη 
ιστορική θεµατική, µε σκοπό να διερευνηθούν πτυχές του παρελθόντος σχετικά µε την 
εξασφάλιση, αξιοποίηση και διαχείριση της ενέργειας στις διάφορες µορφές της.  
 
Πώς αξιοποιήθηκε η ενέργεια διαχρονικά για την υποστήριξη παραγωγικών 
τοµέων/δραστηριοτήτων, τόσο κατά την προβιοµηχανική όσο και κατά τη βιοµηχανική 
περίοδο; Η χρήση πηγών ενέργειας, όπως η φωτιά, το ξύλο, το νερό, ο άνεµος συνέβαλε 
στη διαµόρφωση της αστικής και περιαστικής ζωής; Από τον άνθρακα στον ατµό, ποιες οι 
αλλαγές στη βιοµηχανία και τις µεταφορές, τα νέα υλικά; ποιες οι κοινωνικές και 
περιβαλλοντικές επιπτώσεις; Τι συµβαίνει µε τις πράσινες µεταβάσεις; 
 
Για να δείτε το αναλυτικό πρόγραµµα της Διηµερίδας, πατήστε εδώ. 
 
Η δράση συνδυάζεται µε µικρή έκθεση από τις συλλογές του Πολιτιστικού Ιδρύµατος, καθώς 
και µε τη θεατρική performance «Κλιµατική Αλλαγή; Έχει πολλές θερµίδες;», που θα 
πραγµατοποιηθεί την Παρασκευή 6 Ιουνίου 2025 (ώρα 19:30). Η Όλγα Ποζέλη και η 
Νοητή Γραµµή παρουσιάζουν µια ιδιότυπη περιπατητική παράσταση, αποφεύγοντας τις 
επιστηµονικές αναλύσεις και τα στατιστικά στοιχεία. Με τη χρήση του µη θεατρικού χώρου, 
των εικόνων, των ήχων και της εγγύτητας µε τους θεατές, τοποθετεί τον ερµηνευτή και 
τους συµµετέχοντες µέσα σε σύνθετα δίκτυα κινδύνου, ενοχής και ευθύνης που όµως 
συνυπάρχουν µε το χιούµορ. Μπορούν το θέατρο και η performance να προτείνουν νέους 
τρόπους θέασης και σκέψης, να ξεκινήσουν οικολογικές συζητήσεις, να θέσουν ερωτήµατα; 
 
Συντελεστές 
Σύλληψη/Σκηνοθεσία/Δραµατουργία: Όλγα Ποζέλη, κείµενα: Σάκης Σερέφας-Limericks, Darrah 
Cloud-Πώς να αρνηθείτε την κλιµατική αλλαγή σε 5 απλά βήµατα και κείµενα της οµάδας, επιµέλεια 
σκηνικού χώρου: Κωστής Δάβαρης, πρωτότυπη µουσική: Γιώργος Ανδριώτης, βοηθός σκηνοθέτη: 
Γεωργία Τσάκου, performers: Βίκυ Κυριακοπούλου, Γόνη Λούκα, Όλγα Ποζέλη, Στέβη Φόρτωµα 



 
 

 
Η συµµετοχή είναι δωρεάν. Απαραίτητη η δήλωση συµµετοχής. 

 
Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις για τη Διηµερίδα και τη θεατρική performance, 
µπορείτε να επικοινωνείτε µε το Ιστορικό Αρχείο ΠΙΟΠ, στο τηλέφωνο 210 3418051, 10:00-
17:00. 

 
 

Ιστορικό Αρχείο  
Δωρίδος 2 & Λεωφόρος Ειρήνης 14, 17778, Ταύρος  
Τ.: 210 3418051 | www.piop.gr 


